

HR现场指导求职 “00后”排队应聘主播

记者直击宁大春季首场校招



宁波凯越贸易有限公司摊位前热闹非凡。

百余家用人单位推出优质岗位500余个,需求各类硕士生5000余名……3月13日下午,“2024宁波大学春季首场综合性招聘会暨教育部宏志助航计划”举办。这意味着在甬高校春季校招拉开帷幕,大学毕业生们将进入实习就业的冲刺期。



招聘会现场人头攒动。

1 百余家单位岗位需求总人数5000人

该招聘会由宁波大学主办,宁波大学就业指导中心、宁波人才服务有限公司共同承办。

据介绍,本次招聘会汇聚了得力集团、赛尔富电子有限公司、利时集团等百余家优质企业,提供涵盖项目管理、产品设计、研发工程师、运营等多个领域的招聘岗位,年薪10万元以上的招聘人数近3000人,岗位需求总人数5000人。其中,贸易进出口行业的需求人数最高,金融业、石油化工、汽车与原材料加工等行业紧随其后。

这场颇有“含金量”的高质量招聘会不仅吸引了2024届本科毕业生参会,也吸引了不少在校“领市面”。

宁波大学国际贸易专业大二学生郑雅丹,课余时间来到招聘会了解相关岗位的任职要求。“不打算考研,毕业就要就

业,想提前了解岗位,对未来做个规划,找工作时能有足够积累。”郑雅丹说。

在校“领市面”准毕业生对求职就业明显“上心”很多。得知考研成绩未达到报考院校分数线,宁波大学工商管理专业大四姚同学瞄准目标岗位一家一家谈,两个小时投出简历10余份。

记者注意到,为招揽人才,企业打出“租房补贴”“免费住宿”“带薪旅游”等福利,吸引广大学生的目光。相较于线上招聘,线下招聘同学们可直接对话HR,更直观感受就业环境,更广泛接触就业讯息,从而及时调整好就业心态及做好职业规划。

据统计,4000余名学生参加当天的招聘会,参会单位共收到简历3200余份,达成初步意向810余人。

2 HR大咖现场指导学生求职

记者采访一圈发现,对用人单位来说,更看重毕业生与职业需求相匹配的核心能力的积累。

“我们一看成绩,二看实习经历,但不是实习经历越多越好,而是与行业相关的岗位实习经历是不是有足够的积累,这意味着学生上岗后能不能更快上手。”杭州福斯特应用材料股份有限公司招聘负责人熊经理说。

对求职学生来说,他们更看中职位与专业的匹配度、工作氛围和晋升通道。“学了那么多年希望专业能用得上”“希望工作氛围轻松一些”“生活与工作最好能分开,不要加班”……“00后”大学生希望从职业中获得“成就感”和一定的“舒适度”。

用人方与求职方之间的需求“错位”,会造成毕业生的就业困惑。招聘会现场专门设有HR大咖坐镇,为毕业生求职“把脉问诊”。

从简历制作、职场规划,再到面试技巧,大学生排队求教希望得到指导。

“你手里这几个offer,车企的测试工程师岗位更适合你。”

“你的简历可以把专业成绩和竞赛荣誉合并精简一下,现在这个太啰嗦了,重点不够清晰……”

当天坐镇的HR大咖是宁波市十佳就业导师杨慧,她有着十多年上市公司人力资源的从业经验。对于大学生职业发展和职场困惑,杨慧一针见血给出中肯意见。

“‘00后’大学生不愿意加班,希望8小时之外无工作。但现实情况不是说‘企业要求加班’,而是任何一个岗位你想做出成绩,有更好的发展,一定要付出更多。”杨慧说,职业发展与个人成长息息相关,“对于初入职场的大学生来说,平台比薪酬重要,自我增值是最该关注的。”

3 “00后”大学生对新业态接受度高

招聘会上,除了化工、制造等传统行业,也有新业态受到“00后”大学生的关注。

宁波凯越国际贸易有限公司从事出口贸易和跨境电商,此次宁波大学招聘会上不仅带来了外贸业务员、数据分析师、设计师等岗位,还招聘TikTok海外主播、直播运营、新媒体主播。

主播岗位吸引不少女生应聘,打扮时髦靓丽的胡宇航同学,就读于宁波大学数字媒体专业,在校期间已在抖音、小红书上积累了一定的粉丝量,她看好新媒体赛道,希望“趁年轻,闯一闯”。

记者也从宁波凯越国际贸易有限公司招聘人员了解到,前来应聘TikTok海外主播的毕业生不少。“‘00后’大学生的接受度挺高,还有不少在校“也来问这个职位,抖音

海外主播对英语口语的要求非常高,我们在简历中会着重看英语水平,比如有没有过六级,有没有到专四、专八,雅思成绩等等。”该公司工作人员严依婷说。

记者了解到,本场招聘会后,宁波人社部门还将在其他高校举行专场招聘会,助力在甬大学生高质量就业。与此同时,为全面贯彻落实高校就业工作的决策部署,助力2024届毕业生更高质量充分就业,宁波大学已开展30余场就业宣讲活动,接下来还将开展各类线下招聘会11场,并通过一二课堂的融合联动,打造“课程”+“比赛”+“辅导”+“咨询”的全链条生涯教育环节,提高学生求职竞争力。

记者 王冬晓 见习记者 石寅笑
通讯员 吴勤 文/摄

理性消费 合理用卡

近期,李先生致电工商银行宁波市分行,称由于其资金周转困难,希望能与银行进行协商,减免其信用卡逾期违约金和利息。接到电话后,该分行第一时间对相关情况进行核实。原来,李先生因过度、非理性消费,严重超出个人和家庭收入,只能通过“拆东墙补西墙”套现的方式循环使用和偿还信用卡欠款,逐渐陷入债务怪圈,负债如“滚雪球”般日益增多,最终无法承受,找到银

行寻求解决方案。在综合考虑李先生实际经济情况和还款意愿后,银行同意和李先生就还款事宜进行协商,最终帮助其重新制定分期方案。

工商银行宁波市分行提示,信用卡可为生活带来便利,但在使用过程中应注意适度合理消费,注意以下几点:

1.合理规划信用卡的使用,应结合自己的收入情况、财产状况,合理刷卡消费,不要过度消费,量力而行。

2.不得将信用卡用于套现、投资等国家法律法规、规章及规范性文件或金融机构禁止、限制的用途或领域;不要“以卡养卡”“以贷养贷”。

3.主动了解信用卡还款日、账单日、还款规则等信息,养成良好还款习惯,按时、足额还款,避免因逾期还款或还款金额不足最低还款额影响个人征信记录。

国家金融监督管理总局宁波监管



局温馨提醒:广大消费者在使用信用卡时,要正确认识信用卡的功能,结合自身实际经济情况,理性消费,合理用卡。

记者 徐文燕
通讯员 王俊杰 张敏光 高丽莉